

# ДОБРОВОВОЛЬЦЫ



**В.А. ЕРМИЛОВ,**  
председатель Совета  
МОО ВДПО

Общероссийская общественная организация «Всероссийское добровольное пожарное общество» отметила 50 лет со дня своего образования. Именно с этой датой связано возрождение пожарного добровольчества в России в советский период, сами же добровольцы считают себя правопреемниками Императорского Российского пожарного общества (ИРПО).

Летом 1892 г. съезд русских деятелей пожарной охраны единодушно признал жизненно важным создание Пожарного общества, одобрав проект Устава Общества - этот день считается днем рождения Российского пожарного общества. В 1893 г. было создано Соединенное Российское пожарное общество, сформирован и приступил к практической работе Совет Общества, председателем которого стал граф А.Д.Шереметев. В 1898 г. Российское пожарное общество стало Императорским, а почетным председателем стал Великий князь Владимир Александрович Романов, а после его смерти (1909 г.) это дело на себя приняла его супруга - Великая княгиня Мария Павловна, которая активно участвовала в работе Общества. Вторым председателем Общества был князь А.Д.Львов. Заметим, что уже тогда в состав ИРПО от Московской области входили 12 добровольных пожарных обществ и 31 дружина.

К началу 60-х годов прошлого века в большинстве автономных республик, краев и областей Российской Федерации функционировали добровольные пожарные общества, располагающие производственной базой и опирающиеся на многочисленный общественный актив.

Непосредственно на территории Московской области добровольное пожарное общество было создано в мае 1958 г. Оно объединило все поселковые, городские и районные добровольные пожарные общества. 1981 год - в состав Московской областной организации ВДПО входят 39 районных, 5 городских и 3845 первичных организаций, которые объединяют 471914 членов Общества. Во всех первичных организациях были созданы группы активистов численностью более 15 тысяч членов ВДПО, активно участвующих в проведении организационно-массовой и пожарно-профилактической работы. В средних школах действо-

вала 1154 юношеских добровольных пожарных дружин общей численностью 50898 членов ЮДПД. Юные добровольцы активно участвовали в распространении наглядной агитации, проведении общественных смотров противопожарного состояния жилого сектора и других объектов народного хозяйства. Ежегодно проводилась военно-спортивная игра «Зарница», соревнования юношеских и добровольных пожарных дружин по пожарно-прикладному спорту.

В настоящее время в состав Московского областного отделения ВДПО (председатель Совета Владимир Александрович Ермилов) входят 33 структурных подразделения, 2 производственных участка, учебно-курсовой комбинат, Московский областной филиал НИИ ВДПО, 19 электролабораторий, 14 мастерских по зарядке и обслуживанию огнетушителей. За последние два года производственная база областного ВДПО полностью модернизирована, закуплено новейшее оборудование отечественного и импортного про-

осуществляющим деятельность в области экспертизы организационных и технических решений на соответствие требованиям пожарной безопасности; разработки индивидуальной концепции обеспечения пожарной безопасности для зданий и сооружений различного назначения; консультационного сопровождения по вопросам пожарной безопасности на всех этапах проектирования и строительства; разработки специальных технических условий (СТУ); выполнения расчетов обоснований для всех противопожарных систем проектируемого здания или сооружения; разработки всех видов проектных решений противопожарной защиты проектируемого здания или сооружения; расчетов пожарного риска; моделирования пожаров; разработки декларации пожарной безопасности и др.

Московское областное отделение ВДПО уделяет особое внимание внедрению современных систем противопожарной защиты объектов. При монтаже охранно-пожарной сигнализации применяются новей-



изводства, что позволяет в разы повысить качество выполняемых работ и услуг.

Наши сотрудники - это наша гордость! Среди более чем пяти тысяч членов областного отделения ВДПО немало таких, чей стаж активного содействия пожарной профилактике исчисляется десятилетиями. Есть специалисты высочайшей квалификации. Есть династии (например, Семкины в Ногинске) семейственности, в лучшем смысле этого слова. Мы по праву гордимся тем, что в рядах добровольных помощников трудятся ветераны пожарной охраны, которые внесли огромный вклад в развитие нашей организации, среди них, например, Евгений Карпов, награжденный четырьмя медалями «За отвагу на пожаре».

В настоящее время Московское областное отделение ВДПО активно развивает образовательную деятельность. Так, на базе районных отделений оборудовано 16 учебных классов для обучения специалистов пожарно-техническому минимуму.

Передовой научно-технический потенциал Московского областного отделения ВДПО объединяет филиал НИИ ВДПО - динамично развивающаяся структура с высокопрофессиональным, опытным коллективом,

адресные и беспроводные системы. В 20-ти районах Московской области в помещениях пожарных частей областным ВДПО установлены радиоканальные пульта приема тревожных сообщений с охраняемых объектов, что позволяет резко сократить время прибытия пожарных подразделений к месту вызова. В мае текущего года руководство МЧС России по Центральному Федеральному округу дало высокую оценку Московскому областному отделению ВДПО по внедрению этих систем.

В настоящее время почти во всех районах Подмосковья подписаны Соглашения о сотрудничестве между главами администраций и руководителями районных отделений ВДПО.

На сегодняшний день Московским областным отделением ВДПО на территории Подмосковья создано 2276 дружин юных пожарных, которые объединяют 3150 юных огнеборцев. Ежегодно проводится около 50 соревнований ДЮП.

Ежегодно областное ВДПО проводит более 800 мероприятий с детьми дошкольного и школьного возраста, в которых задействовано около 140000 детей из более чем 2400 образовательных учреждений.

Стал традиционным ежегодный Фестиваль художественного творчества учащихся и воспитанников образовательных учреждений «Детям Подмосковья - безопасную жизнедеятельность», в рамках которого проходят конкурсы детских творческих работ, выступления агитбригад, театрализованные представления, олимпиады по правилам пожарной безопасности, соревнования по пожарно-прикладному спорту среди ДЮП, дни «Юного пожарного» в летних оздоровительных лагерях, КВНы, викторины, спортивные-разлекательные и познавательные игры, учебные занятия по эвакуации детей в случае пожара и др. Подмосковные дети ежегодно занимают призовые места во всероссийских конкурсах. Так, в прошлом году три наших участника стали серебряными призерами Всероссийского конкурса детского творчества «Пожарный-доброволец: вчера, сегодня, завтра».

Не обделены вниманием Московского областного отделения ВДПО воспитанники детских домов: сотрудники ВДПО - желанные гости ребяташек. Они организуют для детей различные конкурсы, викторины, экскурсии в пожарные части. Ежегодно для ребят проводится областной конкурс КВН на противопожарную тематику.

Большое внимание уделяет Московское областное отделение ВДПО развитию юношеского пожарно-прикладного спорта. Ежегодно совместно с подразделениями ГУ МЧС по Московской области проводится более 50-ти соревнований по пожарно-прикладному спорту, в которых принимают участие около 2500 детей, а также летнее и зимнее первенство на призы МОО ВДПО. На базе Люберецкого отделения ВДПО создана детско-юношеская секция по пожарно-прикладному спорту.

Не забыты Московским областным отделением ВДПО ветераны ВОВ и пожилые люди. Уже два года подряд МОО ВДПО проводит благотворительные акции в подмосковной Истре, во время которой осуществляется бесплатный ремонт электропроводки в домах престарелых и малоимущих людей по адресам, представленным службой соцзащиты. Подобные акции областное ВДПО проводило в этом году по всему Подмосковью, приурочив их к празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Нами много сделано за эти полвека, но еще больше предстоит сделать! Работа подмосковных добровольцев высоко оценена Правительством области: в канун 50-летия многие сотрудники Московского областного отделения ВДПО будут отмечены грамотами и знаками Губернатора области, ведомственными и общественными наградами!

В канун празднования 50-летия со дня образования ВДПО поздравляем всех коллег, наших дорогих ветеранов противопожарной службы с этой знаменательной датой и желаем им крепкого здоровья, успехов, благополучия, мирного неба и, конечно, «сухих рукавов».

*Е.Л.Ковылина,*  
руководитель пресс-службы  
МОО ВДПО